

Obrambo in zaščito pozna 2500 učencev

Na Centru strokovnih šol zelo delaven aktiv rezervnih vojaških starešin

O delu aktiva rezervnih vojaških starešin na Centru strokovnih šol je bilo v preteklih letih že slišati in tudi Zbor občanov je pred časom poročal o njegovih uspehih. Deluje na šolskem centru, na katerem se v dveh letnih izmenah šola preko 2500 učencev raznih praktičnih poklicev, združuje pa učitelje obrambe in zaščite ter vse ostale rez. voj. starešine centra. Ustanovljen je bil pred leti na predlog takratnega obč. odbora ZRVS Bežigrad, odbora za SLO na Centru in na pobudo učitelja obrambe in zaščite, neumornega rez. polkovnika tov. Simšiča.

Delo aktiva je načrtno in z njema poleg rednega pouka obrambe in zaščite vse dejavnosti in aktivnosti v sklopu splošne ljudske obrambe, oziroma vzgoje mladih na tem področju.

Sam pouk obrambe in zaščite ne poteka samo v rednih šolskih urah, odmerjenih za ta predmet, temveč sodelujejo tudi učitelji ostalih predmetov, pa tudi učenci sami. Tesno so-

delovanje aktiva z mladinsko organizacijo na Centru je rodilo vsestranske plodove. V zadnjih letih se je že več mladincev odločilo, da nadaljuje svojo kariero na vojaški akademiji. Ustanovili so mladinsko pohodno brigado, ki nosi ime narodnega heroja Ljuba Šercerja. Ta brigada, pod mentorstvom aktiva ZRVS, organizira vsakoletne pohode po znanih partizanskih poteh, na katerih se srečuje z znanimi partizanskimi borci. Na ta način se mladinci spoznavajo z partizanskimi kraji, zgodovino NOB in njenim izročilom, urijo se v vojaških veščinah in spoznavajo načela partizanskega načina bojevanja. Vsak pohod je za mladince posebno doživetje, aktiv pa zavezuje, da na ta način tudi v prihodnje goji tradicije in izročila NOB.

Odbor za SLO, skupaj z aktivom rez. voj. starešin, vsakokrat izdela in skrbno pripravi načrt obrambnega dne, ki se izvaja z vsimi učenci in pri katerem sodelujejo tudi vsi učitelji ter ostali delavci Centra.

Obrambni dan izvajajo dvakrat letno, za vsako izmeno učencev posebej. Lansko jesen izvedeni obrambni dan je bil obenem tudi preizkus obrambnega načrta Centra; tudi tokrat so sodelovali vsi učenci pod mentorstvom učiteljev, kakor tudi ostali delavci Centra. Po končani vaji so odšli na strelišče na Igu, kjer so se pod vodstvom učiteljev obrambe in zaščite pomerili v streljanju z zračno in malokalibrsko puško ter v streljanju z vojaško pištolo.

Med zelo uspele akcije aktiva lahko štejejo organiziranje občasnih razstav na Centru ob pomembnih praznikih revolucije in dnevu JLA, ki se jih je ogledalo poleg domačih tudi več tisoč zunanjih obiskovalcev. Posebej je treba omeniti razstavi orožja in vojaške opreme ob dnevu JLA v zadnjih dveh letih, ki sta ga radi bogatega prikaza rastavnih eksponatov in same organizacije razstave popolnoma dosegli svoj namen in poželi mnogo priznanj. Poleg tega so si učenci Centra ogledali tudi vsakoletne razstave orožja in voj. opreme v bližnji vojašnici Ljuba Šercerja, s katero Center in mladinska organizacija že od ustanovitve dalje zelo tesno sodelujeta.

Trenutno poteka na Centru široka akcija seznanjanja mladincev s pogoji za vpis v vojaške šole, za katero je med učenci zelo veliko zanimanja. Tudi akcija za pridobivanje novih naročnikov na revijo Naša obramba je v letošnjem letu zelo uspešna, saj je naročilo to revijo preko 300 učencev, sedaj pa se naročanje za revijo nadaljuje posebno med učenci prvih letnikov, kar dokazuje, da mladina rada prebira to revijo, ki prikazuje dosežke na področju vseljuske obrambe.

Samo teh nekaj aktivnosti dovolj zgovorno dokazuje, da rez. voj. starešine Centra strokovnih šol pravilno razumejo in opravljajo svoje dolžnosti kot vzgojitelji mladih kakor tudi kot strokovno usposobljeni starešine za delo na področju splošne ljudske obrambe v sklopu odbora za SLO na Centru.

Ko je aktiv rezervnih vojaških starešin ob praznovanju dneva JLA in zdaj, ob zaključku prvega semestra šolanja, pregledal opravljeno delo, je z rezultati lahko zadovoljen. Vendar pa ga ti uspehi tudi zavezujejo za nadaljnje delo z mladimi na Centru strokovnih šol; z vso skrbjo in prizadevanostjo bodo pripomogli h kreipitvi splošne ljudske obrambe.

S. M.



Nastopali so tudi v Italiji in Nemčiji - Prekmurski plesi v izvedbi folklorne skupine iz Savlje.

Plešejo že četrto stoletja

25 let folklorne skupine prosvetnega društva Savlje-Kleče

V Savljah so svečano proslavili 25. letnico folklorne skupine prosvetnega društva Savlje-Kleče. Na prireditvi so nastopili starejši in mlajši plesalci. Slavnostni govornik je bil Janez Markelj, predsednik občinske zveze kulturnih organizacij je podelil priznanje folklorni skupini; priznanja so dobili tudi mnogi sodelavci in člani folklorne skupine. Nastopili so še vokalni kvintet Savski val, instrumentalni trio in recitatorji.

Folklorno skupino so ustanovili v Savljah leta 1953, ko je bilo prvo štehanje. Štehanje so potlej še devetnajstkrat, dvajseto jubilejno štehanje pa je predvideno za letos.

Folklorna skupina je nastopila še na turističnih priredi-

tvah ob kmečki ohceti, pa na kresnih prireditvah na kopaljšču Štern in v Črnomlju, plesali so tudi v Kranjski gori, Postojni in Piranu ter v pobrateni krajevni skupnosti Draga na Reki. Nastopali so celo v tujini in sicer v Cervignanu v Italiji ob 1. maju 1972, na XII. srečanju mladine evropskih držav v Braunschweigu v Nemčiji 1973 leta in lani v organizaciji občinske konference SZDL Bežigrad na prireditvah za naše zdomce v Vestfaliji (z vokalnim kvintetom Savski val in triom Goršič).

S folklorno skupino so poleg vokalnega kvinteta Savski val in društvenega kvarteta Zora nastopali še ansambli Iskra, Raškiški fantje, trio Kosec in Goršič.

Najbolj plodno leto delova-

nja starejše folklorne skupine je bilo leto 1974, ko so imeli deset samostojnih nastopov in deset sodelovanj na raznih prireditvah. Ta starejša folklorna skupina pa se je leta 1975 razšla. Sedaj nastopa mlajša folklorna skupina, ki jo vodi učitelj folklorne Anton Rakar in njegov pomočnik Janez Zemljič.

Vsa leta folklorno skupino spremljata harmonikarja Viki Grobeljšek in Edvard Selan.

Pomoč pri delu redno nudijo prosvetnemu društvu Savlje-Kleče in folklorni skupini vse družbenopolitične organizacije v občini, občinska skupščina, krajevna skupnost Savlje-Kleče, občinska zveza kulturnih organizacij in občinska kulturna skupnost. V prostorih krajevne skupnosti Savlje-Kleče so dobili tudi poseben prostor za vaje.

STEVO JAVOR

Dejavnost, ki jo premalo cenimo

Z razstave likovnega oddelka Centra za kulturo mladih

K čim bolj prazničnemu vzdušju v prednovoletnem razpoloženju je za prijetno poživetev poskrbela razstava likovnega oddelka centra za kulturo mladih pri Pionirskem domu. Na otvoritvi, ki je bila v torek, 26. decembra, se je v Bežigradski galeriji zbralo poleg mladih likovnih ustvarjalcev, katerih dela so bila razstavljena, še mnogo staršev in drugih ljubiteljev otroške likovne umetnosti. O pomembnosti dela likovnih pedagogov, grafikarja Draga Hrvackega, slikarja Lada Pengova in kiparja Dušana Tršarja, je spregovoril umetnostni zgodovinar Peter Krečič, ki je poudaril predvsem kvaliteto razstavljenih del, saj tovrstna umetniška dejavnost še vedno ni našla pravega prostora v našem likovnem svetu.

Kot poseben prispevek v otvoritvenem programu so si obiskovalci ogledali dva kratka filma, ki so ju posneli v sklopu oddelka za filmsko vzgojo gojenke zavoda za rehabilitacijo sluha in govora ob mentorstvu Andreja Brecljnika. Barvni film, posnet z natančnim otroškim očesom in v duhu nasvetov prizadevnega učitelja, je dokazal, da je lahko tudi film način komuniciranja v svetu tišine. Film z naslovom Bager, ki ga je posnel trinajstletni Andrej, pa je s prikazovanjem »kovinske živali« z različnih zornih kotov skušal dati bagru življenje in pričarati gledalcu samotno bedo staranja.

Delo centra za kulturo mladih pri Pionirskem domu je vsekakor velikega kulturnega pomena, zato si lahko le želimo, da bi prihodnje leto sodelovanje pri novoletnih prireditvah razširili še na druga področja.

M. B.

KRAJEVNA SKUPNOST BRINJE

Borci delajo vestno in požrtvovalno

Po razdelitvi Posavja so tudi borci krajevne skupnosti Brinje dobili svojo krajevno organizacijo. V tej krajevni skupnosti živi približno 4500 krajanov od teh je kar 300 borcev.

Upravni odbor se je sestel trikrat. Treba je bilo rešiti več problemov, tako zdravljenje oziroma preventivno okrevanje borcev in njihove stanovanjske probleme. Veliko delo je opravila socialna komisija, ki je poleg vlog za zdravljenje in okrevanje reševala tudi vprašanja priznavalnin, štipen-

dij in enkratnih pomoči. Svoje delo člani te komisije opravljajo izredno vestno in požrtvovalno.

Tudi mladina šole Franceta Bevka jih je povabila k sodelovanju. Organizirala je obrambni dan oziroma pohod in potrebovala njihovo pomoč. Člani ZKB so se aktivno udeležili sprejema pionirjev v mladinsko organizacijo, ki ga je šola pripravila v bolnici Franja na Primorskem.

Pred kratkim se je upravni odbor ZB zopet sestel in izde-

lal nov delovni program. To so opravile tudi posamezne komisije.

Program dela komisije za gojenje in obujanje tradicij NOB je močno povezan z delom osnovne šole Franceta Bevka in mladine v krajevni skupnosti Brinje. Med drugim se pripravljajo na razvitje svojega prapora.

Člani organizacije ZB aktivno delujejo kot delegati v vseh organizacijah in dejavnostih tako v krajevni skupnosti kot v občini. Z organizacijami združenega dela so aktivno povezani in se trudijo, da bi bila ta povezava čim boljša, saj bo le tako krajevna skupnost Brinje polno zaživela.

Krajevna organizacija ZKB ima dežurstvo vsak četrtek med 18. in 19. uro v prostorih krajevne skupnosti Brinje, Ulica Pohorskega bataljona 10.

Pridite vsi, ki želite sodelovati ali imate probleme. Mogoče se bo le naša rešitev, vsekakor pa se bodo povezani bolje počutili in težave lažje reševali.

Koledar prireditev

Sejem mode na GR - 13. do 19. januarja

Pionirsko republiško prvenstvo v smučskih tehnik v Dolu - 27. in 28. januarja, obakrat ob 9. uri; v neugodnih snežnih razmerah bo tekmovanje na Črnem vrhu

Razstava akademskega slikarja Janeza Starmana v Bežigradski galeriji - od 16. januarja do 6. februarja.

Razstava ob 20-letnici Turističnega društva Bežigrad v družbenem domu Stadion na Staničevi 41 - od 15. januarja

Darila prijateljem na Kozjanskem

Gradbeno podjetje Bežigrad prispevalo za nakup pianina, krajevna skupnost Stadion pa za šolsko knjižnico

Kot je uvodoma omenil zastopnik mladih iz Gradbenega podjetja Bežigrad tov. Mirko, naj bo to spodbuda za pridno učenje, za lepšo bodočnost mladih.

Zastopnik krajevne skupnosti Stadion tov. Avguštin pa je v imenu te skupnosti predal šoli večje število mladinskih knjig za šolsko knjižnico.

Pionirji šole so izvedli zares prisrčen program, z recitacijami, petjem, plesom, priložnostnimi igracijami itd.

Veliko zanimanje delegatov iz Ljubljane je vzbudil lovski dom, ki so ga lovci te vasi zgradili s prostovoljnimi delom vse od temeljev pa do obrtniških del in je dokaz solidarnostne dejavnosti.

Ob odhodu so vsi prisotni sklenili, da je potrebno sodelovanje še poglobiti z večkratnimi medsebojnimi obiski.

Naj pripomnimo še, da gradijo v Dobju tudi lep kulturni dom, ki bo v ponos Dobjanom in širši okolici na Kozjanskem.

VZEMI SI ČAS - NE ŽIVLJENJE!

Vozi s hitrostjo, pri kateri obvladaš vozilo!